
Protokół NR 6.2024 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

w dniu 26 listopada 2024 r. 

  

Posiedzenie komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzyła 

Pani Justyna Bielecka - przewodnicząca. W dalszej kolejności stwierdziła kworum niezbędne  

do obradowania i przedstawiła proponowany porządek obrad tj.:  

1. Sprawdzenie obecności.  

2. Otwarcie posiedzenia komisji, stwierdzenie kworum.  

3. Przyjęcie porządku posiedzenia obrad.   

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.    

5. Podjęcie debaty w sprawie zmian uchwały dotyczącej obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej do obliczenia podatku na rok 2025.  

6. Podjęcie debaty w sprawie uchwały podatku od nieruchomości na rok 2025.  

7. Podjęcie debaty w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny 

drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r., ogłoszonej przez GUS,  

\dla celów podatku leśnego na rok 2025.  

8. Podjęcie debaty w sprawie uchwały przyjęcia Programu współpracy Gminy Potworów  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025.  

9. Podjęcie debaty w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie Nr XIV.85.2020  

z dnia 30 stycznia 2020 r., dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania dla obszarów kontynuacji i rozwoju zabudowy w sołectwach: Dąbrowa 

Goszczewicka, Jamki, kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, Sady i Wir.  

10. Sprawy różne  

11. Zakończenie.  

Rozpoczęcie posiedzenia – 12:12.  

Zakończenie posiedzenia – 14:08  

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Potworowie.  

Przebieg posiedzenia:  

Ad.1)  

Na podstawie listy obecności stwierdzono kworum (Załącznik Nr 1 do protokołu).  

Obecnych 3 Radnych. Na posiedzeniu obecna była Wójt Gminy Potworów Pani Marta Kaczor.  

Ad.2)  

Posiedzenie zostało otwarte o godz. 12:12. Przewodnicząca Komisji Pani Justyna Bielecka 

powitała wszystkich zebranych. 

Ad.3)   

Ze względu na brak uwag do porządku obrad, Przewodnicząca Komisji poddała  

pod głosowanie zatwierdzenie projektu porządku posiedzenia. W głosowaniu wzięło udział  



3 Radnych, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 3, przeciw - 0, wstrzymało się 0.  

Po głosowaniu Przewodnicząca Komisji stwierdziła przyjęcie projektu porządku posiedzenia. 

Ad.4)  

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do realizacji kolejnego punktu tj. “Przyjęcia protokołu  

z poprzedniego posiedzenia komisji“. Poinformowała zebranych uczestników  

o udostępnieniu protokołu w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni nie zgłosili uwag  

do protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przewodnicząca Pani Justyna Bielecka poddała  

pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. Za przyjęciem głosowało  

3 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Po głosowaniu Przewodnicząca Komisji stwierdziła 

przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Ad 5)  

Przewodnicząca Komisji Pani Justyna Bielecka przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia tj. “Podjęcie debaty w sprawie uchwały dotyczącej obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2025”.  

Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła pozytywną opinię Mazowieckiej Izby Kontroli  

do projektu uchwały Rady Gminy w Potworowie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów  

obliczenia wymiaru podatku rolnego na rok 2025 do kwoty 70 zł za 1 dt.  

Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały. W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca 

Komisji   przeprowadziła głosowanie w celu zaopiniowania projektu uchwały oraz średniej stawki 

skupu żyta opublikowanej przez Główny Urząd Statystyczny na poziomie 70 zł za 1 dt.  

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 3 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Po głosowaniu 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła iż Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały 

oraz w sprawie utrzymania średniej stawki skupu żyta podanej w rozporządzeniu GUS na rok 2025.  

 

Ad.6)  

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do realizacji kolejnego punkt, tj. “Podjęcie debaty  

w sprawie projektu uchwały podatku od nieruchomości na rok 2025”.   

Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła określenie stawek w podatku od nieruchomości. Stawki 

na rok 2025 nie uległy zmiany. Natomiast do uchwały został dołączony w § 2  

pkt 5 dotyczący zwolnienia od podatku” nieruchomości wykorzystywanych na prowadzenie 

działalności z zakresu ochrony przeciwpożarowej”.  

 Przewodnicząca Justyna Bielecka odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia  

podatku od nieruchomości na rok 2025. W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca  

Komisji przeprowadziła głosowanie w celu zaopiniowania projektu uchwały.  

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 3 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Po głosowaniu 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła iż Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie projektu  

uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na rok 2025. 

 

Ad.7)  

Przewodnicząca Komisji Justyna Bielecka przeszła do realizacji kolejnego punktu, tj. “Podjęcia 

debaty w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej 

przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r., ogłoszonej przez GUS,  

dla celów podatku leśnego na rok 2025”.  

Przewodnicząca Komisji przeczytała komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego  

z dnia18 października 2024 r. o średniej cenie drewna, uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy 

kwartały 2024 r.,  która wyniosła 277,35 zł za 1m³ . 



W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca Komisji   przeprowadziła  głosowanie w celu 

zaopiniowania propozycji pozostawienia stawki średniej ceny sprzedaży drewna ogłoszonej przez 

GUS w rozporządzeniu z dnia18 października 2024 r. a służącej do obliczenia podatku leśnego na rok 

2025  .  

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 3 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Po głosowaniu 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła iż Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie  wysokości 

średniej ceny skupy drewna służącej do obliczenia podatku leśnego na rok 2025 która wyniosła 

277,35 zł za 1 m³.   

 

 

Ad. 8)  

Przewodnicząca Komisji przeszła do realizacji kolejnego punktu posiedzenia Komisji tj.” 

Podjęcie debaty w sprawie projektu uchwały przyjęcia Programu współpracy Gminy Potworów  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025”.    

Pani Wójt Marta Kaczor wyjaśniła z jakimi organizacjami pozarządowymi Gmina może 

podejmować współpracę. Poinformowała, że Program współpracy powinien być uchwalany  

co roku do 30 listopada. Przewidywana kwota środków przeznaczona na realizację Programu 

wyniesie 60.000,00 zł. W ramach tego Programu były zorganizowane konsultacje społeczne, które 

odbyły się od 21 października 2024 r. do 8 listopada 2024 r., podjęte Zarządzeniem  

Nr 40/2024 Wójta Gminy Potworów z dnia 21 października 2024 roku. Program współpracy  

był dostępny do wglądu na stronie internetowej Gminy Potworów, w Biuletynie Informacji Publicznej 

oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Potworowie. W czasie trwania konsultacji do Urzędu Gminy 

nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące “Programu współpracy Gminy Potworów z organizacjami 

pozarządowymi  

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego”.  

Przewodnicząca z członkami Komisji wnieśli propozycję zwiększenia kwoty środków  

na realizację Programu współpracy do 80.000,00 zł., jeśli Skarbnik Gminy Potworów będzie wstanie 

wygospodarować w budżecie dodatkowe 20.000,00 zł.  

 

 Przewodnicząca Justyna Bielecka odczytała projekt uchwały. W związku z brakiem pytań, 

Przewodnicząca Komisji przeprowadziła głosowanie w celu zaopiniowania projektu uchwały.  

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 3 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Po głosowaniu 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła iż Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie projektu  

uchwały. 

 

Ad. 9)  

Przewodnicząca Komisji przeszła do realizacji kolejnego punktu posiedzenia  

tj. “Podjęcie debaty w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie Nr XIV.85.2020  

z dnia 30 stycznia 2020 r., dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania dla obszarów kontynuacji i rozwoju zabudowy w sołectwach: Dąbrowa 

Goszczewicka, Jamki, kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, Sady i Wir.  

 

Radny Łukasz Dąbrowski poprosił Wójt Gminy Potworów o wyjaśnienie, na czym mają polegać prace 

związane z wykonaniem etapu II miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

dla sołectw południowej części Gminy Potworów. Po omówieniu przez Panią Wójt planu prac Radny 

Łukasz Dąbrowski stwierdził, iż projekt uchwały dotyczy bardzo istotnych kwestii związanych  

z częściowo uchyloną w dniu 3 lipca 2024 r.  przez Wojewódzki Sąd Apelacyjny w Warszawie  

z siedzibą w Radomiu a podjętą przez Radę Gminy w Potworowie w dniu 28 grudnia 2023r. Radny 

zaznaczył że Rada Gminy, powinna podejść do tej sprawy w sposób  odpowiedzialny i zanim 

podejmie jakiekolwiek decyzje związane ze zleceniem ponownego wykonania miejscowego planu 



zagospodarowania przestrzennego, powinna przeanalizować dokładnie powody częściowo uchylonej 

przez WSA w Radomiu uchwały podjętej w dniu 28 grudnia 2023r. w sprawie przyjęcia MPZP dla 

sołectw Dąbrowa Goszczewicka, Jamki, kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, 

Sady  

i Wir.Radny Łukasz Dąbrowski dodał że Rada Gminy bez odpowiedniej wiedzy w sprawie treści 

wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego,  nie będzie w rzetelny sposób mogła wyeliminować 

ewentualnych błędów w nowym MPZP. Pozostali członkowie Komisji zgodzili się z tym twierdzeniem.  

Po zakończeniu debaty, Przewodnicząca Komisji Justyna Bielecka odczytała projekt uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie negatywnie zaopiniowany przez członków Komisji. 

Ad.10)  

W sprawach różnych poruszono kwestie podatku od transportu. Z przedstawionych danych 

wynikło, że w gminie Potworów podatek od transportu jest najniższy w regionie. Wyciągnięto wnioski, 

że taki korzystny system podatkowy sprzyja rozwojowi lokalnej gospodarki, umożliwiając firmom 

większą elastyczność finansową. Warto podkreślić, że gmina Potworów stawia na innowacje  

i zrównoważony rozwój, a korzystny system opodatkowania transportu to jeden z elementów tej wizji.  

Ad. 11)  

Spotkanie zakończyło się o godz. 14:08, podziękowaniem za przybycie i pożegnaniem 

wszystkich obecnych przez Przewodniczącą Komisji Panią Justynę Bielecką  

  

 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego    

                                                                                    Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

                                                                                     Justyna Bielecka 

Protokołowała: 

Paulina Zdziech 

 


